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(a). Sei ε > 0. Nach Voraussetzung von an → a gibt es n0 ∈ N mit
|an − a| < ε/2 für alle n ≥ n0. Sei weiter M := max{|ak − a| | k = 1, . . . , n0},
und wähle N > n0 mit n0M/n < ε/2 für alle n ≥ N .

Für n ≥ N gilt dann
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Dies zeigt bn → a.
(b). Betrachte die divergente Folge (an) mit an = (−1)n+1. Dann gilt∑n

k=1 ak ∈ {0, 1} für alle n ∈ N und daher
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Somit gilt bn → 0 nach dem Sandwichlemma.
(c). Mittels Teleskopsumme beobachten wir
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Dividieren durch n liefert die behauptete Identität.
Sei nun yn → y und ndn → 0. Nach Teil (a) gilt wir dann auch
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nach den Grenzwertsätzen. Damit gilt natürlich auch xn → y.


